

党建

新疆鼎源公司
开展廉洁从业专题教育培训

近日,新疆鼎源融资租赁股份有限公司组织开展了以“清风履职·廉洁从业”为主题的廉洁从业教育专题培训,深入推进清廉企业文化建设走深走实。此次培训围绕全面从严治党新形势新要求、“微腐败”危害性等方面,结合近年来发生的违规违纪典型案例,深入阐释腐败问题产生的思想根源及严重危害,帮助员工走出“无知无畏”的思想盲区,扣好廉洁从业“第一粒扣子”。同时,系统梳理了融资租赁业务中关于项目尽调、项目评审、合同审核、租后管理等环节中的廉政风险点,并提出了有针对性的预防对策和建议。(李芸)

“廉洁故事大家讲”微讲堂开课啦

7月25日,在中铁四局一公司长丰区域项目部组织开展的“廉洁故事大家讲”活动上,纪检委员彭涛教育青年员工坚定廉洁信念,严守廉洁底线。为加强职工的廉洁从业意识,让廉洁宣教更有成效,该项目部改变了以往单一的廉洁宣贯会形式为廉洁故事微讲堂,讲课人也由以往的支部书记宣讲变为青年职工群众宣讲。赵轨清廉若水、杨震拒金……一个个故事从独特的视角弘扬了清正廉洁的高贵品格,激励新员工以他们为榜样,自觉抵御歪风邪气的侵蚀,守住思想道德底线,共同营造风清气正的浓厚氛围。(张翊群)

教育先行 共创党建融合

为狠抓中铁四局一公司马鞍山区域分公司党组织建设,充分发挥分公司党总支党建引领作用,以党建促生产,推动分公司各项目高质量发展再上新台阶,分公司党总支利用区域优势,以下辖各基层党组织、团组织为抓手,开展管理提升系列党建活动。分公司党总支以党建活动为发力点,利用活动教育成果打破传统思想壁垒,使思想得以解放,促业务高效提升。分公司党总支还将“三会一课”作为有效载体,定期开展政治理论学习研讨,通过党建知识培训指导,以党建带团建,二者并驾齐驱,为企业高质量发展赋能。(袁小飞 苏丹丹 陈敏禹)

党建引领聚合力 警企共建促发展

近日,为深入贯彻落实党的二十大精神,进一步加快推进党建共建工作,发挥共建资源优势,提升党建工作活力,中铁四局一公司津淮高铁站前七标二分部与东营市北宋镇派出所开展警企共建活动。项目党支部书记王东与东营市北宋镇派出所指导员李杰,就党建工作中的经验做法与亮点特色进行了交流探讨,双方共同为警企联防工作站举行了揭牌仪式,随后李杰与项目部签订“警企共建”协议书并为项目部管理人员开展了反诈知识讲座。(陈琪 谢旭辉 伍成明)

中铁十局城建公司举办“二十载赓续
党旗红新城建实干争先”党建活动

7月27日,中铁十局城建公司举办“二十载赓续党旗红新城建实干争先”党建主题活动,现场部署施工大干劳动竞赛,对50余名优秀共产党员、优秀党务工作者和7个先进基层党组织颁发奖牌证书,为党员先锋队、工人先锋号、青年突击队授旗,为一线职工“送清凉”慰问。以此次活动为契机,公司党委大力筑牢基层党支部战斗堡垒,促进党建工作与施工生产进一步深度融合;充分发挥党员先锋模范作用,引导广大党员立足岗位、再建新功。(高宸玮 王希悦)

安全生产

武汉市轨道交通19号线顺利实现轨通

7月28日,在武汉市轨道交通19号线武汉站至武东站作业区间,中铁四局八分公司施工人员顺利完成全线最后一排轨排合拢,标志着武汉市轨道交通19号线实现“轨通”,这是继全线实现“洞通”后的又一重大节点,为全线开通运营奠定了坚实基础。(代春报)

中国一冶商砼公司
开展“安全教育送上门”活动

7月28日,中国一冶商砼公司组织开展“党员身边无事故 安全教育送上门”活动,现场培训一线作业人员20余人。活动中,商砼公司安全员在会议室对搅拌机司机、泵车司机及生产一线作业人员开展安全教育上门服务。向在场驾驶员宣讲了酒驾、闯红灯、抢道加塞、超速超载、疲劳驾驶等各类交通违法行为的危害。通过“面对面”宣传教育的方式,向企业安全管理人员和商砼车辆驾驶员讲解了安全驾车注意事项、突发情况紧急处理措施、道路交通事故应对措施。(赵静璇)

工程建设

沪渝蓉高铁武宜段首个无砟轨道
线外试验段通过评估

7月20日,长江沿岸铁路集团股份有限公司副总经理刘晓华及来自中铁第四勘察设计院、郑万客专专线河南公司、武汉锐进铁路公司的3名特邀专家等,对中铁四局沪渝蓉高铁武宜段2标无砟轨道线外试验段进行评估。评估组对CRTS双块式无砟轨道线外试验段模拟CPIII设置、底座施工、隔离层/弹性垫层施工、轨排组装和精调、道床板混凝土浇筑及内业资料等进行了详细检查,一致同意项目线外试验段通过评估,这也是沪渝蓉高铁武宜段首个通过评估的无砟轨道线外试验段。(刘洲广 史金豆)

柳梧铁路4标项目首孔现浇梁顺利浇筑

7月23日,经过近7个小时的连续浇筑,由广西交通投资集团投资建设、中铁上海工程局承建的柳梧铁路4标石山脚小江大桥首孔现浇梁顺利浇筑完成,标志着项目桥梁上部结构施工取得新进展。“为确保大桥首孔现浇梁顺利浇筑,项目部反复核查、提前谋划,不断加强作业人员技术培训,时刻把控细节,随时解决施工过程中出现的各种问题。同时紧抓安全问题,加强施工人员的安全教育,监督做好施工安全防护,确保石山脚小江大桥首孔现浇梁顺利浇筑完成。”中铁上海局柳梧铁路4标项目负责人肖延军介绍。(吴支江 王勇东)

中铁四局武宜二分部
跨S311省道连续梁顺利合龙

7月22日凌晨零时6分,随着最后一方混凝土浇筑到位,跨S311省道连续梁成功合龙,至此,由中铁四局承建的沪渝蓉高铁武宜段2标全线连续梁全部合龙完成,标志着中铁四局武宜二分部将全面进入无砟轨道施工阶段,为后续孝天特大桥和全线顺利贯通奠定了坚实基础。为兑现节点工期,项目部周密部署,严格落实安全质量要求,积极合作疏导交通,通过建立先进的项目信息管理系统,实现施工组织的连续、均衡、紧凑、高效,提前9天顺利完成节点计划。(史金豆)

不惧“烤”验火力全开建设忙

7月23日,正值大暑,各地气温攀升。中铁四局华容区安居还建小区施工现场,建设者们不惧“烤”验,奋战在建设一线,用辛勤的汗水,诠释着担当与责任。入伏以来,项目部合理安排作业时间,发放人丹、十滴水等药品。组织开展体检,加大防暑知识宣传力度,确保工友们安全度“暑”。截至目前,工程已全面进入主体施工。据悉,鄂州市华容区安居青云还建小区工程总用地面积约3万平方米,总建筑面积约11万平方米。作为重要民生工程,建成后将进一步改善当地生活环境,推动居民“住有所居”。(张文 徐昌)

中铁四局徐桥安置房二期项目部
“码上”管安全

安全隐患是项目施工生产的“顽疾”。中铁四局徐桥安置房二期项目部自2023年2月进场以来,一直高度重视安全风险隐患排查治理工作,始终坚持“勤排查、快治理”理念,结合风险分级管控和隐患排查治理体系,在各班组及一线工人范围内深入开展“安全隐患码上报”活动,形成人人查隐患,人人保安全的良好氛围。截至目前项目部共收到80余条安全隐患上报,消除50条各类安全隐患,发放奖金千余元。(王方方)

西康高铁建设持续推进

截至7月27日,由中铁广州局负责施工的西康高铁林家山隧道二次衬砌施工累计完成2016.8米,单隧突破2000米关卡,不断刷新施工进度条。西康高铁林家山隧道位于陕西省商洛市镇安县境内,全长14.529千米,是西康高铁全线第二长隧道,更是全线重点控制性工程和I级高风险隧道。该隧道地处秦岭南麓山峡谷区,地质结构复杂,安全风险高、施工难度大。自开工建设以来,项目部坚持超前谋划,狠抓过程管控,高起点、高标准、高效率推进二次衬砌施工。切实保障二衬施工质量,推动了二次衬砌施工进度稳步前进。(罗旺)

中铁上海局承建的宜宾职业技术学院
新校区举行整体搬迁启动仪式

7月25日,宜宾职业技术学院举行新校区入驻仪式,正式启动学校整体搬迁。宜宾职业技术学院新校区由中铁上海局承建,自2022年4月进场施工以来,项目部先后克服了高温天气、川内限电等影响,实现各项工序合理穿插,有效保证施工进度;持续加强质量管控,施工中坚持“样板先行”,2022年质量月期间,该项目作为宜宾市唯一推荐单位,参加了四川省质量月“云观摩”示范工程展示,2023年以来荣获四川省省级优秀QC小组荣誉称号。(蒋思礼 余佳豪)

沈白高铁江源浑江特大桥
跨G222国道连续梁顺利合龙

7月29日,随着最后一方混凝土浇筑完成,中铁上海工程局承建的沈白高铁江源浑江特大桥跨G222国道(40+72+40)米连续梁顺利合龙,成为标段内第一座合龙的连续梁,为下步架梁通道的畅通奠定了基础。沈白高铁江源浑江特大桥位于吉林省白山市江源区境内,全长2635.3米。为确保连续梁顺利合龙,项目团队精心组织,倒排工期,多次召开施工专题会,制定科学严谨的施工方案,安排专业人员紧盯关键工序,采用交通疏导、挂篮兜底防护、动态监测等多种措施,安全高效推进项目建设。(胡育松 张青云)

中国一冶融从高速公路项目
最长隧道双洞贯通

7月26日,中国一冶融从高速公路项目最长隧道云际隧道双洞顺利贯通,为项目如期通车夯实了基础。该项目位于广西西北部,起点连接三江至柳州高速公路,终点衔接融水至江高速公路二期工程,路线全长56公里。在施工过程中,针对不同的围岩地质情况,项目部精心策划,多次优化开挖方法,完善出洞方案,并通过组织专家进行安全技术方案评审、邀请专家到现场进行技术指导等,攻克了不良地质、渗水量大等诸多难题,为隧道施工进度、安全和质量提供了有力保障。(谢子雯 王文林)

中国一冶梧州高新区二期项目
主路完成绿化种植

7月23日,由中国一冶广西公司承建的梧州高新区二期(生物医药产业园)项目星华路主干道、园区六路次干道已完成绿化种植。该项目位于广西梧州高新区桂江下游,占地663公顷,主要建设内容包括21.56公里市政道路工程,包含道路的配套管线、绿化、亮化等。目前星华路主干道、园区六路次干道已完成4公里绿化种植,绿化植物包括扁桃、宫粉紫荆、富贵榕、龙船花、红花继木等。炎炎夏日,酷暑难耐,为确保绿化植物安全度夏,项目部将持续加强园林绿化管理和养护工作,进一步提高环境质量。(翁武团)

中国一冶梧州广信森林公园项目
入园主道路全线完工

7月25日,由中国一冶广西公司承建的梧州市广信森林公园项目入园主道路混凝土基层施工完成。该项目位于广西梧州市市区西岸高旺片区。项目建设总用地1110.57公顷。据项目负责人介绍,入园主道路的混凝土施工完成打通了整个园区施工的主脉络,后续进入公园内部施工现场不再需要借助临时施工便道,解决了材料运输及机械进出的难题。接下来,项目部将围绕工期目标,优化方案,科学合理组织安排作业任务,力争早日实现竣工交付目标。(陈晓伟)